

ВОСКРЕСЕНЬЕ
8 сентября 1940 г.
№ 118 (1296)
ЦЕНА 8 КОПЕЕК

807541

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

В БОЙ ЗА УГОЛЬ

ОРГАН
КИСЕЛЕВСКОГО
ГОРКОМА ВКП(б)
И ГОРИСПОЛКОМА

МОГУЧЕЕ ИДЕЙНОЕ ОРУЖИЕ БОЛЬШЕВИЗМА

9 сентября исполняется два года со времени выхода в свет «Краткого курса истории ВКП(б)».

Крупнейшим событием в идеиной жизни большевистской партии явился выпуск этой замечательной книги, по праву называемой энциклопедией основных знаний в области марксизма - ленинизма. Созданная под непосредственным руководством и при ближайшем участии товарища Сталина, она уже сыграла и играет громадную роль в деле марксистско-ленинского воспитания и политической закалки наших кадров.

«Краткий курс истории ВКП(б)» обращен в первую очередь к руководящим кадрам партийных, комсомольских, хозяйственных и иных работников, ко всей партийной и непартийной интеллигенции. Цель выпуска «Краткого курса» заключается в том, чтобы подготовить идеологически и закалить политически партийные, советские, хозяйственные и другие руководящие кадры, занятые практической деятельностью и сильно отставшие в области теории.

Партия и лично товарищ Сталин неоднократно подчеркивали первоочередность этой задачи. Чтобы свободно ориентироваться во внутренней и международной обстановке и уметь решать без серьезных ошибок вопросы руководства страной, надо знать марксистско-ленинскую теорию. Настойчивое и систематическое изучение большевистской теории помогает нашим кадрам, нашей интеллигенции успешно выполнять свою руководящую работу.

Выход «Краткого курса» послужил могучим толчком к подъему идеино-политической работы партии на новую ступень. Миллионы партийных и непартийных большевиков начали ликвидировать свою теоретическую отсталость, начали изучать учение Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина. У

огромного числа товарищей привился вкус к теории, укрепилась вера в способность самостоятельно изучить марксистско-ленинскую науку. Такие товарищи выросли на работе, их политический и культурный кругозор расширился.

Но было бы ошибкой успокоиться на первых результатах.

ИЗВЕЩЕНИЕ

9 сентября, в 6 часов вечера, в зале заседаний горисполкома созывается собрание городского партийного актива.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. О второй годовщине со дня выхода в свет «Краткого курса истории ВКП(б)» (докл. тов. Шапочкин).

Пропуска получить в отделе пропаганды и агитации горкома ВКП(б).

Об увольнении из рядов Красной Армии и войск НКВД военнослужащих, выслуживших установленные сроки действительной военной службы

ПРИКАЗ

Народного комиссара Обороны Союза ССР
3 сентября 1940 года № 292 г. Москва.

В соответствии с Законом о всеобщей воинской обязанности приказываю:

1. Уволить из рядов Красной Армии, пограничных и внутренних войск НКВД ССР в запас 1 категорий рядовой и младший начальствующий состав, выслуживший установленные сроки действительной военной службы.
2. Приказ об'явить во всех ротах, эскадронах, батареях, командах, отрядах и дивизионах.

Народный комиссар Обороны ССР
маршал Советского Союза С. ТИМОШЕНКО.

ОБ ОЧЕРЕДНОМ ПРИЗЫВЕ В КРАСНУЮ АРМИЮ

ПРИКАЗ

Народного комиссара Обороны Союза ССР
3 сентября 1940 года № 293 г. Москва.

В соответствии с Законом о всеобщей воинской обязанности приказываю:

1. Призвать на действительную военную службу в Красную Армию, Военно-Морской Флот, пограничные и внутренние войска НКВД ССР в период с 15 сентября по 10 октября 1940 года:
 - а) граждан рождения 1920 года;
 - б) граждан, родившихся в период с 1 января по 31 августа 1921 года;
 - в) граждан со средним образованием, родившихся в 1921 и 1922 годах;
 - г) граждан старших возрастов, ранее пользовавшихся отсрочками от призыва.
2. Граждан 1910 года рождения, ранее пользовавшихся отсрочками, от призыва освободить и перечислить в запас 2 категории.

Народный комиссар Обороны ССР
маршал Советского Союза С. ТИМОШЕНКО.

Прекрасное пополнение

Скоро начнется очередной призыв в ряды Рабоче-Крестьянской Армии и Военно-Морского Флота. Красная Армия пополнится новой армией молодых патриотов родины, готовых защищать советские рубежи до последней капли крови. Молодежь сейчас ведет неустанный подготовку к призыву с тем, чтобы, придя в Красную Армию, быстро освоить сложнейшую военную технику.

По сравнению с прошлым годом призывники нашего района в этом году имеют значительно большую военную подготовку. В 4 раза увеличилось число значков ВС, на 20 проц. больше по сравнению с прошлым годом значков ГТО и на 30 проц.—ГСО. Большинство призывников имеют по 2—3 оборонных значка. Например, призывники шахты № 5 коногон Климанов, слесарь Диянов, откатчик Сидоров имеют по 3 оборонных значка. Призывник забойщик шахты Капитальной т. Кадеев имеет 4 оборонных значка. А. Сухов.

Отцовский наказ призывнику

4 сентября я услышал радостную весть—приказ Народного комиссара Обороны ССР тов. Тимошенко о призывае граждан 1920—1921 гг. рождения в ряды РККА. Мой сын Иван призываются в ряды доблестной Рабоче-Крестьянской Красной Армии. Он комсомолец, и я горжусь тем, что ленинский комсомол воспитывает советскую молодежь в духе коммунизма, готовых в любую минуту встать на защиту своего отечества.

Мой сын работает горным мастером на шахте № 4—6, он систематически перевыполняет производственное задание. За первенство в социалистическом соревновании он награжден значком «Отличник социалистического соревнования». В день отъезда его в армию я дам отцовский наказ—служить честно, сражаться храбро, биться до победы со всеми, кто посмеет напасть на нашу священную родину, обеспечивая нам мирный труд на трудовом фронте.

Я. Трапезников.

В ОТВЕТ НА ПРИЗЫВ СТАХАНОВЦЕВ

Широко развернув социалистическое соревнование, горняки артели «Красный Кузбасс» брали на себя социалистическое обязательство—в августе месяце план угледобычи выполнить на 125 проц. Это обязательство горняки с честью не только выполнили, но и значительно перевыполнили, выдав стране сверх плана 1.680 тонн угля.

Отличных показателей в работе добилась комсомольско-молодежная смена: план выполнила на 133 проц. Образцы в работе показывают мастера угля и стахановцы. Тов. Негомедзянов выполнил свое задание на 247 проц., заработок его составил 1.461 рубль, забойщик т. Ершов технические нормы выполнил на 187 проц., заработок его выразился в 940 рублей, откатчик т. Боровский свое задание выполнил на 195 проц.

В итоге социалистического соревнования исключительных успехов добился коллектив экспедиции, выполнив план отгрузки угля на 104,3 проц. Мастер погрузки тов. Гольцев за август месяц заработал 1.028 рублей.

В ответ на обращение стахановцев г. Киселевска ко всем трудающимся нашего города о вызове на социалистическое соревнование горняков и трудающихся г. Осинники горняки артели «Красный Кузбасс» еще шире развернули социалистическое соревнование за досрочное выполнение годового плана угледобычи.

Председатель правления артели «Красный Кузбасс»
А. Сальников.

Производственные показатели комсомольцев

Начались выборы руководящих комсомольских органов в первичных комсомольских организациях города. Этую важнейшую и ответственную кампанию в жизни молодежи комсомольцы отмечают повышением производительности труда.

С начала выборной кампании комсомольско-молодежный участок шахты № 3 стал выполнять и перевыполнять производственную программу угледобычи. За пять дней сентября по участку план выполнен на 100 проц. За 5 сентября суточный план выполнили на 109 проц.

Комсомольцы-откатчики сменили горного мастера т. Рубина т. Шматова, Недюха, Тупицин, Холуев выполняют свои технические нормы до 160 проц. Забойщик т. Воробьев 5 сентября сменное задание выполнил на 161 проц.

Распространение марксистско-ленинской литературы в СССР

«Краткий курс истории ВКП(б)» издан в СССР на 35 языках народов СССР, а также на ряде иностранных языков: английском, болгарском, китайском, французском и других. Тираж «Истории ВКП(б)» за 1938—1939 годы превысил 16 миллионов экземпляров.

Растет выпуск важнейших произведений Маркса, Энгельса, Ленина и Сталина. Произведения классиков марксизма-ленинизма изданы в СССР на 93 языках.

В этом году Госполитиздат выпустил в проверенном и исправленном переводе двухтомник избранных произведений Карла Маркса тиражом 250.000 экземпляров. Двухсоттысячным тиражом вышел в свет «Манифест коммунистической партии» К. Маркса и Ф. Энгельса. Русский текст этого издания заново сверен с оригиналом. В новом и исправленном переводе издана важнейшая работа Ф. Энгельса «Из диалектики природы» (Введение. Диалектика), а также ряд других классических трудов основоположников научного социализма.

Знаменитая книга Ленина по марксистской философской науке «Материализм и эмпиокритицизм» издана в 1939 году тиражом в 300.000 экземпляров и в 1940 году — 150.000 экземпляров; книга Ленина «Что делать?» издана тиражом выше 600.000 экземпляров и т. д. В 1940 году вышло новое издание избранных произведений В. И. Ленина в 2 томах, тиражом в 250.000 экземпляров.

Гениальный труд товарища Сталина «Вопросы ленинизма» вышел в 1939 году 11-м изданием, тиражом в 2 миллиона экземпляров. Отчетный доклад товарища Сталина на XVIII съезде партии о работе ЦК ВКП(б) выпущен в 1939 году на 58 языках, тиражом выше 22 миллионов экземпляров.

Много литературы выпускается по международному положению и внешней политике СССР. Так, в 1938 году на эту тему было издано 235 книг и брошюр, тиражом в 7,4 миллиона экземпляров, а в 1939 году — 261 название, тиражом в 27,3 миллиона экземпляров. Доклады и выступления главы советского правительства тов. В. М. Молотова о международном положении и внешней политике СССР изданы тиражом в 15 миллионов экземпляров на десятках языков.

В Москве и Ленинграде основную массу общественно-политической литературы выпускают крупнейшие издательства — Госполитиздат, Соцэкизис и другие. Кроме того, литература эта издается на многих языках во всех центрах союзных и автономных республик и других крупнейших городах СССР. Например, Госполитиздат Украины выпустил в 1938—1939 годах 31,9 миллиона экземпляров книг и брошюр по общественно-политическим вопросам (на украинском, молдавском, еврейском, польском и других языках). Тираж общественно-политической литературы, изданной Госполитиздатом Белоруссии, составляет 6,2 миллиона экземпляров.

Идейный рост коммунистов

До отчетно-выборного пар-тийного собрания и IV городской партийной конференции в партийной организации станции Акчурла изучением основ марксизма-ленинизма коммунисты занимались слабо, на что было обращено исключительное внимание в решении отчетно-выборного партсобрания. После этого решения коммунисты-железнодорожники взялись по-настоящему работать над собой по марксистско-ленинскому образованию.

Раньше в этой парторганизации изучали «Краткий курс истории ВКП(б)» только 12 коммунистов, которые долгое время не двигались в изучении дальше первых глав учебника. Сейчас все 24 коммуниста си-

стематически изучают историю партии, причем больше половины из них перешли к изучению IV, V, VI и VII глав.

Проведено 3 групповых консультации, 4 теоретических собеседования, прочитано 9 лекций, из которых 6 лекций в помощь изучающим историю ВКП(б).

С поднятием идеино-политического уровня повысилась и авангардная роль коммунистов на производстве. Пять человек награждены значками, грамотами и другими наградами наркома. Кандидат партии т. Католиков является держателем переходящего мандата политотдела дороги и дорпрофсоюза.

П. Крапачев.

Лекции в помощь изучающим историю ВКП(б)

В сентябре лекторской группой горкома ВКП(б) будет прочитано 27 лекций в помощь изучающим историю ВКП(б).

10 сентября для работников горздрава лектор горкома ВКП(б) т. Калямин читает лекцию на тему: «Шестой съезд большевистской партии».

11 сентября т. Калямин читает эту лекцию для железнодорожников станции Акчурла,

изучающих историю ВКП(б).

В парткабинете 10 сентября для работников гормилиции и НКВД лектор т. Попов читает лекцию о работе товарища Сталина: «Марксизм и национальный вопрос». Для интеллигенции и рабочих шахты № 4—6 11 сентября в клубе состоится лекция о технической базе коммунизма. Лекцию читает лектор т. Попов.

Аварии не прекращаются

За 8 месяцев 1940 года шахта № 3 задолжала стране 30 тысяч тонн угля. Неудовлетворительно работает шахта и сегодня. Плохую работу шахты можно обяснить только одним — большой аварийностью с механизмами и горными выработками. Непростительно руководителям шахты за их спокойное отношение к авариям. Ведь аварии, как, например, сжигание моторов, приобрели на отдельных участках по существу своеобразную «цикличность». К примеру можно привести первый участок этой шахты. Здесь был выведен из строя мотор от привода «ДК-15», через некоторое время сожгли второй мотор. Но это все еще, очевидно, не послужило предметным уроком, так как в скором времени сожгли вновь два мотора, затем порвали цепь у врубовки и т. д.

Частые забуры электровозов, завал горизонтальных слоев на пятом участке, завал основного штрека на пласту VII Внутреннем, довольно частые аварии на щитах — все это проходит без соответствующих выводов и дальнейшего предупреждения возникновения аварий.

До конца 1940 года осталось только 4 месяца. Срок, нужно сказать, очень короткий. Сейчас коллектив должен работать с удвоенной энергией, чтобы вернуть угольный долг стране. Оставшийся промежуток времени обязывает руководителей шахты резко изменить стиль в своей работе в сторону коренного улучшения руководства шахтой. Надо с сегодняшнего дня организовать работу шахты без единой аварии и простоя, без единой минуты простоев горняков, нужно немедленно улучшить работу механизмов и т. д. Выполнение государственного плана лежит на ответственности в первую очередь руководителей шахты, они целиком отвечают за выполнение государственного плана угледобычи.

Слет стахановцев нашего рудника обратился с призывом ко всем горнякам и трудящимся нашего города об организации социалистического соревнования за досрочное выполнение плана 1940 года. Партийные, хозяйственные, комсомольские и профсоюзные руководители шахты № 3 и на этот раз обходят молчанием, а в лучшем случае это передано на участки под предлогом «делового обсуждения обязательств при заключении договоров». Руководители шахты № 3 держат самый серьезный экзамен, насколько они способны организовать свой коллектив на ликвидацию угольного долга и досрочное выполнение плана 1940 года по всем показателям.

Горно-технический инспектор шахты № 3
И. Бакланов.

Обзор международных событий

В течение последних дней война в воздухе между Германией и Англией достигла еще большего напряжения. Над британскими островами ежедневно происходят ожесточенные воздушные бои, в которых участвует 400—500 самолетов с каждой стороны. Попрежнему обектами частых бомбардировок являются столицы воюющих держав — Берлин и Лондон.

6 сентября в Лондоне тревога продолжалась всю ночь. Агентство Рейтер отмечает, что это была самая длительная воздушная тревога с начала войны.

4 сентября в Берлине Гитлер выступил с речью, основной темой которой была европейская война. Он указал, что успехи, которых добилась Германия в течение года войны, исключительны и подчеркнул территориальные успехи германской армии.

В Англии заявили, что война будет продолжаться 3 года и что Англия уже сейчас делает ставку на трехлетнюю войну, — сказал Гитлер, — но Германия готова вести войну в течение 5 лет, и что бы ни случилось, Англия будет разгромлена.

Германская печать широко обсуждает речь Гитлера. Газета «Дайче Альгемайнэ Цайтунг» пишет, что наочные налеты английской авиации на германские города Германия ответит усилившим действий против Англии. Газета приводит слова Гитлера, заявившего, что если англичане угрожают умножить бомбардировку городов Германии, то немцы сотрут английские города с лица земли.

5 сентября в палате общин выступил английский премьер-министр Черчилль. Он сказал, что в происходящих воздушных боях германская авиация несет потери в три раза больше, чем потери британских воздушных сил. Немцы теряют в 6 раз больше летчиков, чем Англия. Черчилль заявил далее, что угроза германского вторжения в Англию еще не миновала.

За последние дни значительно усилилось англо-американское сотрудничество. 2 сентября между Англией и США было подписано соглашение о немедленной передаче Англии 50 американских эсминцев. За это Англия предоставила Соединенным Штатам в аренду на 99 лет некоторые военно-морские и воздушные базы в Западном полушарии. Передаваемые Англии эсминцы построены почти 20 лет назад. Водоизмещение каждого из них — 1.200 тонн. Команда состоит из 125 человек. Каждый эсминец вооружен 4 орудиями, 12

швейно-обувной мастерской № 11 принимает заказы в неограниченном количестве из материала заказчиков. Прием и выдача заказов производится с 4 до 7 часов вечера. Здесь же требуется плотник.

ДИРЕКЦИЯ.

торпедными аппаратами, зенитным орудием и пулеметами. С получением этих 50 эсминцев, часть из которых уже вышла в море, Англия будет располагать 200 эсминцами.

Активно помогая Англии, США в то же время пристально следят за действиями Японии, стремящейся использовать европейскую войну для захвата колоний потерпевших поражение стран.

В настоящее время для Франции создалась весьма реальная угроза потери одной из своих важнейших колоний — Индо-Китая. 2 сентября японцы вручили властям Индо-Китая категорическое требование разрешить пропуск японских войск через Индо-Китай для ведения операций против китайской армии. Эти требования были отклонены.

По сообщениям иностранной печати, в китайских кругах полагают, что распространение войны на территории Французского Индо-Китая неизбежно. Между властями Индо-Китая и китайским правительством достигнуто соглашение об обменных мероприятиях на случай, если Япония вторгнется в Индо-Китай.

Как уже сообщалось, согласно третийского решения в Вене, к Венгрии отошла часть территории Румынии — Трансильвания. Передача территории вызвала в Румынии сильное брожение. В стране происходят демонстрации и выступления. По сообщению агентства Рейтер, 3 сентября было совершено покушение на румынского короля Кароля.

Правительство Румынии, возглавляемое Жигурту, подало в отставку. Издан королевский декрет, предусматривающий отмену действия конституции, принятой в 1938 году, и воспуск законодательных органов. Вторым королевским декретом новому премьер-министру генералу Антонеску передается вся полнота власти по руководству румынским государством.

(ТАСС).

Ответ. редактор М. В. Кочуков.

В ЦЕНТРАЛЬНОМ КЛУБЕ УГОЛЬЩИКОВ в сентябре месяце будут демонстрироваться следующие кинокартинки:

8 Юность командиров
9—10 Комсомольск
12—13 Бабы
17—18 Моя любовь
19—20 Москва — Волга
23—24—25 Большой вальс
28—29 Будни
Правление клуба.

Киселевскому хлебокомбинату ТРЕБУЕТСЯ БУХГАЛТЕР.

ТРЕБУЕТСЯ
НЯНЯ
Обращаться: улица Советская, № 1, кв. 2.
Тираж 7000 экз.